

“防疫措施做得很到位，上班也很放心”

——记者探访返衢务工人员日常

■记者 方心怡

在全力抗击疫情的同时，各企业也相继复工复产，不少外地员工纷纷回衢返岗。日前，记者采访了三名回衢复工人员，从他们的视角了解“新柯城人”当前的生产生活。

来自云南的赵立岗：夫妻俩同乘专列返衢

2月19日19:53，我市首趟云贵复工人员专列G1374准时抵达衢州。600多名“新柯城人”回衢，也接回了不少“新柯城人”，赵立岗和妻子便在其中。

“一下车就看到有人举着牌子等我们，感觉心头暖暖的。专列上的服务也很贴心，还给我们发口罩发吃的。真的很感谢政府对我们返工人员的帮助。”赵立岗是云南大理人，去年3月和妻子来衢务工，夫妻两人目前是浙江和美塑胶科技有限公司的一线工人。为了赶上这趟专列，他们从前天下午便经丽江辗转到昆明南站等候。

当天晚上到达衢州后，赵立岗被直接带往公司领取了口罩、消毒水、体温计等防疫物资，楼下超市里的货品也一

应俱全。“日常生活有保障让我们省心了不少，现在就等厂里通知上班，老板也跟我们叮嘱过，先安心呆在家里，不要到处乱跑。”赵立岗说，“希望疫情早日结束，我们好踏实工作赚钱！”

来自贵州的杨开煤：已投入正常工作

来自贵州的“新柯城人”杨开煤算得上是“老衢州”了，从2012年起便在浙江金沃精工股份有限公司工作，他和8名同伴也于前天搭乘复工专列返回企业。

作为生产组长，2月20日一复工，杨开煤便迅速投入到工作中。“厂里防疫措施做得很到位，我们上班的时候很放心。”杨开煤告诉记者，公司给返工人员做了专门的防疫培训，每人每天会配发两个口罩，上下班前必须消毒，食堂就餐前也要消毒洗手且每人间隔1.5米以上，如果需要生活用品，公司也会派人统一采购。“我在衢州工作了10年，衢州就像我的第二个故乡，尽管这段时间受到了疫情影响，但我相信会慢慢好起来的，‘活力新衢州、美丽大花园’定

会重新展现在我们眼前。”

来自安徽的谢嘉辉：在防疫的基础上有序复工

谢嘉辉是衢州龙威新材料股份有限公司的生产技术中层管理人员，由于担心疫情对公司复工的影响，2月9日他便自驾从安徽池州老家提早赶回柯城。“回来以后我立马和双港管委会联系，他们非常认真负责，帮我安排了酒店进行自我隔离。2月19日，我的健康码绿码申请下来后，才解除隔离回到公司上班。”谢嘉辉相告，公司复工后，防疫措施也立马跟进做到位，不仅来访人员要测量体温、登记信息，厂区每日消毒，经常接触的把手之类也会专门消毒。

针对员工日常生活的采购需求，公司在工作微信群内向员工宣传了线上采购渠道。“园区里采购原本就不太方便，我们也和员工说过尽量不要外出，可以利用线上采购渠道，既能送货上门，又安全便捷。”谢嘉辉说，他们还派专人对进出厂区的物品进行消毒，在保证员工正常生活和安全的前提下，有序开展复工复产。

首批北川务工人员乘坐免费专车抵柯返岗

(上接1版)做好健康监测、引导，全程提供安全服务，车上测温仪、口罩、消毒液、食物等防护、生活必需品也一应俱全，全面做好服务保障。

“我从前年开始就在柯城务工，这次返岗全程都是免费的，很感谢两地政府这么关心我们，为我们提供了这么多贴心服务，我会继续在厂里努力工作。”来自北川羌族自治县白坭乡的杨再亮说。

据悉，首批32名赴柯返岗务工人员主要来自衢州杰丰服装有限公司、衢州鲟龙水产食品科技开发有限公司、衢州龙威新材料股份有限公司等企业。抵达柯城后，12名新员工在现场做好劳务

对接，与老员工一同由企业各自接回。

“专车返岗一方面是满足本地企业复工的需求，帮助企业恢复产能。另一方面也是为了深化东西部劳务协作，让北川的建档立卡人员能顺利返回柯城就业脱贫。”区就业局副局长俞萍相告，他们会继续组织专车，将主要来自云贵川三地的务工人员安全顺利地接回柯城。

据悉，首批32名赴柯返岗务工人员中，有建档立卡贫困户29名。自两地新一轮东西部扶贫协作结对以来，柯城-北川始终立足“就业一人、脱贫一户”，建立了精准高效的劳务输出机制，已“点对点”携手帮助1170名贫困

户转移浙江等地就业，高水平助推北川巩固脱贫攻坚成效，高质量助力全县贫困人口全部脱贫、贫困村全部退出、贫困县摘帽。特别是2020年春节以来，两地专门出台线上招聘、线上创业、见习岗位、居家就业、精准奖补、安全返岗、以老带新等10项东西部劳务协作举措，并重点组织宣传柯城区针对北川贫困户出台的每人1500元交通补贴、1500元探亲补贴、每月1000元就业补贴及疫情期间新员工500元生活补贴、老员工“以老带新”500元奖励等精准就业奖补政策，切实做好“一手抓疫情防控，一手抓恢复生产”，坚决打赢疫情防控阻击战和脱贫攻坚战，实现两地“两手抓、两战赢”。

柯城教师以热血铸就温情

本报讯 (记者 楼郁馨 通讯员 戴梦柔 王晶) 2月24日，在市区南湖会展中心，一辆献血车停在广场中央，柯城区教育系统组织开展的“抗击疫情无偿献血”活动在这里举行，百余名教职工以热血铸就温情，用行动助力战“疫”。

上午8点半，教师们站在血站医务人员的指引下，有序进行测温、登记、体检等工作，顺利通过由医务人员血液采集。

“非常时期，非常担当，心中有了爱，眼里便有光。”这些为爱“逆行者”纷纷表示，疫情当下，无偿献血不仅是关爱他人、回报社会的爱心举动，更是中华民族救死扶伤、无私奉献

的传统美德。阳光下，他们手臂上飞扬的“红丝带”仿佛连接着跳动的脉搏，分外鲜艳。

“每天看到新闻上有那么多医护人员冲在前线，真的很感动，作为一名教师，作为一名党员，我要奉献出自己的一份力量。”前来献血的教师叶建新曾是一名援川教师，他告诉记者，自己想尽些绵薄之力，也希望能为学生树立一个好的榜样，让他们明白担当的力量。

“疫情当前，我们呼吁全区教职工人员加入到献血行列中来，为患者点亮希望之光。”区教育局副局长余鹏说。全区教育系统共有122人参与当天的无偿献血活动，共计献血量24230毫升。

衢州专业市场城有序复工复产

(上接1版)每日早晚一次由专业人员对店铺、主干道进行消毒。

与此同时，医药健康城还积极拓宽进货渠道。2月17日，医药健康城、佑安医药公司与浙江西臣医疗科技有限公司(医用口罩生产商)签署协议。按协议，2月20日起，西臣医疗科技每日提供佑安医药公司2万只口罩，满足普通市民的口罩需求。此外，医药健康城还与广东省东莞市基一核材有限公司开展防护服合作事项，并取得外贸采购许可证。“我们从国外进口口罩5万余只，从约旦进口免洗消毒液8000余瓶，2月15日已连夜从杭州拉回。”缪丽俊说。

一头是保障防疫物资供

给，一头是创新模式赢商机。“2月10日，店铺还没开门，我们就已经在微信朋友圈启动灯具抢购活动。”在衢州灯具市场，中艺明灯汇店铺负责人龚林华欣喜地说，抢购活动中，灯具价格较线下销售便宜30%至40%，他已拿到20余份组合套装订单，销量超出了往年同期的线下销售。尝到甜头的龚林华，在2月18日又推出了灯具线上促销活动。

“我们健全防疫机制，条块结合抓细抓实，摸清家底，对重点人员实施精准管控。”熊正中说，接下来，他们将继续坚持问题导向，严守指令、分类施策，深化“三服务”活动，做到防疫重点不放松、企业服务推一把。



亮“码”出行

日前，在荷花街道新荷社区五一小区门口，居民沈先生出示绿色健康码后，工作人员对其进行体温检测，体温正常后予以放行。

(卢颖 陈曦 摄)



衢州有礼 运动柯城
QUZHOU KECHENG
一座最有礼的城市



聚餐用 共餐用 在家用

公筷

讲文明 树新风



柯城融媒体中心